
 

 

VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 2 DEL 30/06/2025 
 
 
OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE E DEL VICE PRESIDENTE DEL 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
 
L’anno 2025 il giorno 30 del mese di Giugno alle ore 18.03 nella sala del Consiglio, previa 
convocazione tempestivamente notificata,  sono stati convocati in seduta ordinaria i componenti 
del Consiglio Comunale. 
 
All’appello risultano: 

  

Nominativo Presente Nominativo Presente 

DAVIDE SANTONASTASO  SI  SANDRO ZAPPI SI 

BRUNO MENICHELLI  SI FRANCESCA STANGONI SI 

MARCELLO POLIMENO  SI OTTORINO FERILLI SI 

PAOLO CAPELLI SI ULIANA PALADINI SI 

ANNALISA LEONE SI NICOLA SANTARELLI SI 

LEONARDO DI DONATO SI PRIMO SPARNACCI SI 

ANGELA DI BARTOLOMEO 

VALENTINA PANGALLOZZI 

LAURA RUTILI 

SI 

SI 

SI 

RICCARDO MILOZZI 

VINCENZO POMILI 

SI 

SI  

Presenti : 17   Assenti : 0   

 

Partecipa il Segretario Comunale, Dott.ssa Cristiana Micucci.  

Essendo legale il numero degli intervenuti, assume la presidenza il   CONSIGLIERE ANZIANO 
MARCELLO POLIMENO 



 
Il Consigliere Anziano Marcello Polimeno passa alla trattazione del 2° punto all’o.d.g relativo alla 
proposta di deliberazione n. 2 del 27/06/2025, di seguito riportata, con il seguente oggetto: 
“ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE E DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE”. 

 
 

Le  relazioni e  gli interventi vengono riportati nel verbale della seduta consiliare del 30/06/2025 
reso disponibile ad opera della Società incaricata alla trascrizione e, ai sensi dell’articolo 68 
comma 1 del vigente  Regolamento del Consiglio Comunale e delle commissioni consiliari,  
depositato presso la segreteria comunale, a disposizione dei Consiglieri comunali tre giorni prima 
della adunanza in cui sarà sottoposto per la sua approvazione.  
 
Illustra il punto il Consigliere Anziano Marcello Polimeno; 
 
Preso atto dell’esposizione della proposta fatta dal Consigliere Anziano Marcello Polimeno, delle 
relazioni e gli interventi come riportati nel resoconto stenografico della seduta di consiglio 
comunale del 30/06/2025; 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
PRESO ATTO che in data 25 e 26 Maggio 2025 – con successivo turno di ballottaggio dell’08-09 
Giugno 2025 – si sono svolte le elezioni amministrative per l’elezione del Sindaco ed il rinnovo del 
Consiglio Comunale di Fiano Romano;  
 
PRESO ATTO che con verbale dell’Ufficio Centrale Elettorale del 10.06.2025 sono stati proclamati 
eletti, norma dell’articolo 73 del D.Lgs. n. 267/2000, il Sindaco – nella persona del Dott. Davide 
Santonastaso ed i Consiglieri Comunali; 
 
PRESO ATTO che con Deliberazione n. 1/2025 adottata in data odierna e dichiarata 
immediatamente eseguibile ai sensi di Legge, è stata convalidata ai sensi dell’articolo 41, comma 
1, del D.Lgs. n. 267/2000 l'elezione alla carica di Sindaco del Dott. Davide Santonastaso e l'elezione 
alla carica dei Consiglieri Comunali; 
 
VISTO E RICHIAMATO l’articolo 39 del D.Lgs. n. 267/2000 che testualmente recita: «Art. 39 - 
Presidenza dei consigli comunali e provinciali. 1. I consigli provinciali e i consigli comunali dei 
comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti sono presieduti da un presidente eletto tra i 
consiglieri nella prima seduta del consiglio. Al presidente del consiglio sono attribuiti, tra gli altri, i 
poteri di convocazione e direzione dei lavori e delle attività del consiglio. Quando lo statuto non 
dispone diversamente, le funzioni vicarie di presidente del consiglio sono esercitate dal consigliere 
anziano individuato secondo le modalità di cui all’articolo 40. Nei comuni con popolazione sino a 
15.000 abitanti lo statuto può prevedere la figura del presidente del consiglio. 2. Il presidente del 
consiglio comunale o provinciale è tenuto a riunire il consiglio, in un termine non superiore ai venti 
giorni, quando lo richiedano un quinto dei consiglieri, o il sindaco o il presidente della provincia, 
inserendo all’ordine del giorno le questioni richieste. 3. Nei comuni con popolazione inferiore ai 
15.000 abitanti il consiglio è presieduto dal sindaco che provvede anche alla convocazione del 
consiglio salvo differente previsione statutaria. 4. Il presidente del consiglio comunale o provinciale 
assicura una adeguata e preventiva informazione ai gruppi consiliari ed ai singoli consiglieri sulle 



questioni sottoposte al consiglio. 5. In caso di inosservanza degli obblighi di convocazione del 
consiglio, previa diffida, provvede il prefetto»; 
 
VISTO E RICHIAMATO lo Statuto Comunale con particolare riferimento all’articolo 7 che prevede 
che “… Il Presidente del Consiglio è nominato dal Consiglio Comunale nella 1° seduta…” e 
all’articolo 10 che prevede che “1. E’ istituita la presidenza elettiva del Consiglio composta dal 
Presidente e dal Vice Presidente designati nel suo seno dal Consiglio subito dopo la convalida degli 
eletti, con votazione segreta a maggioranza assoluta dei componenti. 2. Le potestà e le 
competenze del Presidente del Consiglio Comunale sono stabilite dal D.Lgs. 18/8/2000 n. 267 e dal 
Regolamento Comunale”; 
 
VISTO E RICHIAMATO il vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale con 
particolare riferimento agli articoli 5 e seguenti relativi all’Ufficio di Presidenza del Consiglio 
Comunale; 
 
PRESO ATTO che in base alle norme regolamentari richiamate il Presidente del Consiglio ed il Vice 
Presidente vengono eletti tra i propri membri, con votazioni successive e separate, a scrutinio 
segreto e a maggioranza assoluta dei Consiglieri assegnati; 
 
PRESO ATTO della obbligatorietà di procedere alla nomina del Presidente del Consiglio e del Vice 
Presidente; 
 
PRESO ATTO delle designazioni …. 
 
Nominati gli scrutatori nelle persone dei Consiglieri ANNALISA LEONE E PRIMO SPARNACCI che 
hanno provveduto alla consegna delle schede per la votazione ed allo spoglio delle stesse sia per 
l’elezione del Presidente che del Vice Presidente come sotto riportato: 
 
NOMINA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
schede consegnate: 17 
schede bianche: 3 
schede nulle:0 
voti 14 SANDRO ZAPPI 
 
NOMINA VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
schede consegnate: 17 
schede bianche: 4 
schede nulle: 0  
voti 13 LAURA RUTILI 
 
Hanno riportato voti, per la carica di Presidente del Consiglio comunale: SANDRO ZAPPI N. 14  
 
Hanno riportato voti, per la carica di Vicepresidente del Consiglio comunale: LAURA RUTILI N. 13 
 
PRESO ATTO dell’esito delle due votazioni  
 
PRESO ATTO dell’esito della votazione espressa in ordine all’immediata eseguibilità dell’atto, in 
considerazione dell’articolo 40, comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000 che prevede che “Nei comuni con 
popolazione superiore ai 15.000 abitanti, la prima seduta, è convocata dal sindaco ed è presieduta 
dal consigliere anziano fino alla elezione del presidente del consiglio. La seduta prosegue poi sotto 



la presidenza del presidente del consiglio per la comunicazione dei componenti della giunta e per 
gli ulteriori adempimenti”; 
 
ACQUISITI i prescritti pareri espressi ai sensi e per gli effetti dell’articolo 49 del D,Lgs. n. 267/2000 
in ordine alla sola regolarità tecnica; 
 
All’esito delle votazioni, come sopra riportato, espresso legalmente nelle forme di Legge anche in 
ordine all’immediata eseguibilità dell’atto 
 

D E L I B E R A 
 
di eleggere Presidente del Consiglio comunale il Consigliere Sig. SANDRO ZAPPI 
 
di eleggere Vicepresidente del Consiglio comunale il Consigliere Sig.ra LAURA RUTILI  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Attesa, altresì, l’urgenza di provvedere con votazione che dà il seguente risultato: 
Presenti 17 Assenti 0 
Favorevoli: all’unanimità 

DELIBERA 
 
Ai sensi dell’art. 134 comma 4° del D.Lgs 18/08/2000, n. 267, di dichiarare il presente 
provvedimento immediatamente eseguibile. 
 
 
Il Consigliere anziano invita il Presidente del Consiglio neo eletto ad assumere la presidenza della 
seduta per l’ulteriore corso dei lavori.  
 



COMUNE DI FIANO ROMANO

Pareri
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ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE E DEL VICE PRESIDENTE DEL
CONSIGLIO COMUNALE

2025

Ufficio del Segretario Generale

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

27/06/2025

Ufficio Proponente (Ufficio del Segretario Generale)

Data

Parere Favorevole

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:

30/06/2025Data

Parere Favorevole

Dott. Eugenio Maria Giovanni De Rose

Parere Contabile

In ordine alla regolarità contabile della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Responsabile del Servizio Finanziario

Sintesi parere:



Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale da 

 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
MARCELLO POLIMENO 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT.SSA CRISTIANA MICUCCI 

 


